

郸城县人民法院

# “驻村厨房”烹出抗旱爱心餐

□通讯员 董智慧

**本报讯** 连日来，持续的高温少雨天气给秋粮生长带来严峻考验。旱情就是命令。郸城县人民法院驻宜路镇张庄行政村工作队闻令而动，冲锋在抗旱一线。

驻村工作队队员们深入农户家中走访摸排，精准掌握农作物受旱的面积与程度，实时跟进灌溉设备及农业用水保障情况，协助群众有序开展灌溉作业。针对家中缺乏劳动力的群众，驻村工作队迅速组织动员党员、志愿者成立抗旱应急小分队，确保抗旱措施落实到户、帮扶到人。

抗旱过程中，驻村第一书记李瑞发现，部分村民忙于抢抓时机浇地，常常顾不上吃饭。他立即与村委会干部、驻村工作队队员商议对策，并主动自费筹建起一个特殊的厨房。驻村工作队队员们挽起袖子，利用休息时间采购食材、烹制饭菜，将一份份午餐免费送到田间地头，全力做好抗旱群众的后勤保障。

“张叔，快歇会儿！尝尝这土豆炖鸡的味道咋样，还有熬好的绿豆汤嘞！”在玉米地旁，驻村工作队队员刘宇博将餐盒递到村民老张手中。

烧饼夹菜、郸城巧碗、鸡蛋捞面、土豆炖鸡、绿豆汤……“驻村厨房”每天变换花样，饭菜香气在忙碌的田野间弥漫。连续7天，这个特殊厨房已累计送出700余份爱心餐，为抗旱灌溉工作的顺利推进提供了坚实保障。

从法庭到田间地头，变的是岗位，不变的是郸城县人民法院干警心中那份炽热的为民情怀。如今，张庄行政村2000多亩农田及时“喝”上了“救命水”，村民紧锁的眉头渐渐舒展。

## 交通执法进行时

### 严查违规包车 筑牢安全防线

□通讯员 衡尚尚

**本报讯** 为有效防范暑期客运高峰期间包车违规运营带来的安全风险，自7月上旬以来，太康县交通执法大队运政中队在全县范围内开展暑期客运安全专项治理行动。

行动中，执法人员重点布控北关桥头、南关灯塔、高速路口等主要客运集散地，并深入朱口镇、芝麻洼乡、板桥镇等地开展机动巡查，确保城乡客运监管无死角。执法人员对过往旅游包车、客运包车实施逐车核查，重点查处客运包车线路两端均不在车籍所在地，未持有效包车客运标志牌进行经营，未按照包车标志牌载明事项运行，招揽包车合同以外的乘客，安全锤、灭火器等安全设施配备不齐或失效等违法行为。

截至目前，此次行动已累计检查客运包车169台次，依法查处违规车辆9台次。执法人员已依据相关法规对违规车辆作出处理，并约谈车辆所属企业负责人，责令其加强内部管理，严格核实包车信息真实性，坚决杜绝违规包车行为，切实履行安全生产主体责任。



### 法治深耕基层 守护矫正之路

检察干警向群众普及社区矫正相关知识。今年是社区矫正法颁布实施5周年。连日来，郸城县人民检察院刑事执行检察部门聚焦检察机关社区矫正法律监督职责，组织干警多次深入社区、乡村、企业，开展系列主题宣传活动，以法治力量为基层治理添砖加瓦。

通讯员 罗俊 摄

商水县公安局巴村派出所

### “警民联调”巧解用水纠纷

□通讯员 林漪婷

**本报讯** 近期，农田灌溉需求激增，因共用灌溉设施引发的纠纷时有发生。商水县公安局巴村派出所立足“主防”职责，坚持和发展新时代“枫桥经验”，紧盯“抗旱警务”，深化运用“警民联调”机制，主动摸排、精准化解涉水纠纷隐患，全力守护辖区安宁，提升群众安全感。

“这是公共用井，他们凭什么占用这么长时间？说好下一个轮到我，现在又不认账了，你们快过来管管。”7月27日，巴村派出所接到村民袁某的求助电话。接警后，值班民警迅速赶赴现场。经了解，袁某与邻里5户因共用一口水井浇灌玉米地发生激烈争执，6户人家都希望优先用水，互不相让。

为妥善化解矛盾，民警迅速启动“警民联调”机制，联合村委会干部，召集6户代表在村委会进行现场调解。调解现场，民警和村干部详细统计了各户田地面积、已浇灌次数及单次所需时间，综合

考量各方实际情况与诉求。在充分听取各方意见后，民警从遵守村规民约、维护邻里和睦、倡导互帮互助的角度出发，耐心进行劝导。

经过近两小时的调解，各方情绪逐渐平复。最终，大家达成一致意见，同意按照共同商定的方案有序使用水井，并签署了书面协议。至此，这起“水井争夺战”被成功化解，有效避免了矛盾升级。

为确保矛盾不反弹，巴村派出所建立了常态化回访机制，对已调处的涉农资、灌溉用水、地界等纠纷进行跟踪了解。民警密切关注后续进展，认真听取当事人反馈，及时发现并解决新问题，有效防止矛盾反弹，努力实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

巴村派出所将持续深化新时代“枫桥经验”，以入户走访为抓手，深入摸排化解各类矛盾纠纷。针对不同纠纷类型“对症下药”，打好调解组合拳，引导群众互谅互让，将矛盾化解在萌芽、解决在基层，全力维护辖区和谐稳定，为抗旱保秋工作保驾护航。

本版组稿 窦娜